

警察射杀少年引抗议 法国多地加强戒备

法国政府28日说,将在首都巴黎及其他主要城市增加警力以避免发生更多暴力事件。前一天,一名警察涉嫌在巴黎郊区截停检查时射杀一名17岁少年,引发多地民众抗议。

真相待查

法国内政部长热拉尔·达尔马宁28日说,巴黎西郊楠泰尔等地27日晚爆发抗议,警方与示威人群发生冲突,逮捕31人。有25名警察受伤,大约40辆汽车被点燃。警方连夜派出1200人维持秩序,28日还将增派2000名防暴警察。

事件起因是一名叫内尔的17岁少年在警方截停检查时遭射杀。法新社报道,警方初步报告显示,由于内尔试图驾车冲撞警方,一名警察才朝他开枪。然而,警方说法与社交媒体流传的视频矛盾。

视频显示,两名警察站在一辆停住的黄色奔驰牌小汽车旁,其中一名警察用枪指着内尔,可以听到他说“将用子弹打中你的头”。随后,这辆汽车突然起步,这名警察似乎近距离射击。汽车开出几十米后撞上一处检查站,内尔身亡。

内尔之死立即在楠泰尔引发抗议。法新社描述,在抗议活动现场垃圾箱遭焚烧,一所音乐学校发生火灾,警方试图用催泪瓦斯驱散示威者。美联社说,楠泰尔周边紧张状况截至28日上午仍未缓解,警方高度警惕,一些地方还可以看到烧焦的汽车残骸和被掀翻的垃圾桶。

总统震惊

楠泰尔检察官办公室说,涉嫌射杀内尔的警察已被拘押,可能面临过失杀人指控。巴黎警察总长洛朗·努内兹说,涉案警察经验丰富、受到上级信任,开枪举动令人疑惑。

代表死者家属的律师告诉美联社记者,他们希望这名警察受到谋杀指控,把案件交由其他地区的检察官来调查,因为他们担心本地调查人员可能不公正。

达尔马宁说社交媒体流传的视频画面令他“极度震惊”,承诺全面调查,“正义必须得到伸张,真相必将公之于众”。

法国政府发言人奥利维耶·韦朗告诉媒体记者,总统埃马纽埃尔·马克龙在28日每周内阁会议上就内尔身亡一事呼吁民众保持冷静。马克龙当天晚些时候在南部城市马赛视察时说,“一名少年身亡,这令人费解并且不可原谅”,这起事件令整个国家“震动”。

在巴黎郊区邦迪长大的法国国家足球队队长基利安·姆巴佩在社交媒体“推特”写道:“我为我的法国伤心。这种情况让人无法接受。我与内尔的亲属一起哀悼,这个小天使走得太匆忙了。”

呼吁改革

路透社援引当地一名反种族歧视倡议者的说法报道,内尔是阿尔及利亚裔。不过,检方没有公开死者身份。

据路透社报道,在这之前,法国今年已经发生两起致命枪击事件,都在警方截停检查时发生。2022年,13人在类似事件中死亡,而在2021年和2020年,这一数字分别是三人和两人。统计数据显示,2017年以来,法国绝大多数致命枪击事件的遇难者是非洲裔和阿拉伯裔。

绿党领袖玛丽娜·通德利耶说,视频显示“法国警察在光天化日之下射杀一名17岁少年”,而在视频传出前,警方、检察官和媒体都在撒谎,“你能感觉到我们的警察正变得像美国警察”。

左翼政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄呼吁彻底改革警察队伍。

(包雪琳)(新华社专特稿)



越南高考 拉开帷幕

■6月28日,一名考生走出越南首都河内一处考点。当天,2023年越南高中毕业考试拉开帷幕。全国有超过100万名考生参加考试,成绩将用于高中毕业与大学入学。

新华社发

纽约市中心将对车辆征收拥堵费

新华社微特稿 美国纽约市最早将从2024年春季开始,对进入曼哈顿下城区的车辆征收拥堵费,具体收费标准待定。

据美联社27日报道,纽约市征收拥堵费的计划已获得美国联邦公路局许可。纽约州州长凯茜·霍楚尔26日在一份声明中说,获得联邦政府许可后,将推进落实征收拥堵费的计划。

据美国有线电视新闻网报道,依照目前备选方案,高峰时段驶入曼哈顿第60街以南地区的车辆将须缴纳拥堵费,建议收费标准为每辆车9美元至23美元不等。纽约市大都会交通局将最终敲定收费标准。

目前经桥梁、隧道驶入曼哈顿的车辆须缴纳过路费。征收拥堵费后,车辆进入曼哈顿依然要缴纳这些过路费。

据美国有线电视新闻网报道,曼哈顿下城区是美国交通拥堵最严重的地区之一,每天有70万辆小轿车、出租车和卡车出入,平均车速仅为每小时11.4公里,且有更慢的趋势。纽约人平均每年在交通拥堵中浪费117小时。

纽约市政府希望通过征收拥堵费缓解交通拥堵,且预期每年创收10亿美元,可用于改造日渐陈旧的公交系统。

(袁原)

俄政府飞机抵达华盛顿 接回俄外交人员

新华社莫斯科6月28日电(记者 耿鹏宇)据俄罗斯媒体援引“24小时飞行雷达”网站数据报道,俄政府一架飞机27日在美国华盛顿降落。俄外交部发言人称,这架飞机是为了接回俄外交人员。

俄外交部发言人27日在社交媒体上发文说,一些媒体对俄罗斯飞机飞往美国变得兴奋紧张,但这没有什么值得轰动的。这架飞机是为了接回俄外交人员,美方下令要求他们结束3年居留期限后离开该国。这不是驱逐出境的问题,而是美方对俄在美机构工作设置限制。

美国国务院发言人马修·米勒当天早些时候宣布,美国政府允许俄方派一架飞机前往美国接回结束在美工作的俄外交官。美方希望俄方也能允许美国政府派飞机接回其驻俄外交官。

乌克兰危机升级后,美国宣布对俄罗斯关闭领空,禁止所有俄飞机进入其领空,俄方随后采取了相同的反制措施。

特朗普称“密件风波”录音 系“干预选举”

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普27日回应一天前媒体曝光“密件风波”案一项关键录音证据,称其是“干预选举”,坚称自己无错。

美国有线电视新闻网26日率先曝光一段录音,称这是“密件风波”案关键证据,并指录音显示,特朗普2021年7月在位于新泽西州贝德敏斯特的高尔夫球俱乐部向人展示有关攻击伊朗的国防部保密计划,且特朗普明知那是“保密信息”,没有在他总统任内将其解密。

特朗普因卸任时处理密件不当和后续阻挠文件收回而受到37项联邦刑事指控,其中31项关联他非法持有31份密件。特朗普拒不认罪。

特朗普27日没有重复先前接受福克斯新闻台专访时的说法,即没有关联伊朗的“某份文件”,重申他在录音中展示的是大量文件,多数是报刊,还有杂志、方案和新闻报道的副本,“你实际能听到纸张沙沙作响”。

特朗普27日接受美国广播公司采访时还说,他其实是在谈话中“吹牛”。

另据美国哥伦比亚广播公司报道,录音所指伊朗密件是美国国防部一份有关伊朗的备忘录。虽然录音是特别检察官杰克·史密斯团队掌握的一项关键证据,但检方在起诉书中并没有将备忘录列为特朗普非法持有的31份密件之一。

起诉书只是用录音所涉谈话等两次情形来证实,特朗普曾向不具备相关权限的人展示涉及国家防务的敏感信息。

特朗普已宣布明年竞选总统,多次指认他所涉调查系受民主党方面指使,意在阻止他胜选。

(海洋)(新华社专特稿)

韩国启用周岁计龄法 多数人变“年轻”

新华社微特稿 韩国法制处说,定于28日正式实施周岁计龄法,若无法律上特别规定,当天起行政和民事上的年龄均按周岁计算,法令、合同、公文中标注的年龄均以周岁为准。据此,不少韩国人将“年轻”一至两岁。

目前国际通用的是周岁计龄法,即一个人出生时为零岁,每年生日增加一岁。而韩国现行三种计算年龄的方法,除周岁计龄法,还有虚岁计龄法,以及用于征兵和允许吸烟、饮酒的法定计龄法。其中,虚岁用得最多。

按照虚岁计算年龄,韩国人出生时即满1岁,每年元旦新增一岁。也就是说,一个韩国人如果生于2003年12月31日,如今其虚岁已满21岁;若按征兵的法定计龄法,也就是出生时为零岁,每年元旦新增一岁,这个韩国人则年满20岁;按照国际通用方法计算则只有19岁。

韩国法制处处长李完揆26日在新闻发布会上表示,与国际接轨的周岁计龄法可令韩国因计龄方式混用带来的不必要的社会成本大幅缩减。不过,考虑到一线的操作难度,就学年龄、烟酒类购买、兵役义务、公务员应试等暂被视为例外,不适用周岁计龄法。

(乔颖)